



Муниципальное казённое
дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Солнышко» г. Городовиковск Республика Калмыкия.

МКДОУ ДЕТСКИЙ САД «СОЛНЫШКО»
ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ И
ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ!

ЛЕТОПИСЬ

Городовиковск 2022

50 лет МКДОУ детский сад «Солнышко».

Ровно пятьдесят лет назад, 4 ноября 1972 года детский сад с теплым ласковым названием «Солнышко» широко распахнул двери для своих первых воспитанников. Это были 60 озорных, любознательных, любопытных, способных, талантливых детей.

Осенний солнечный день. Звучит музыка. Счастливые мамы и папы, бабушки и дедушки ведут нарядно одетых детей в новый сад, расположенного в юго-западной части молодого города, где живут строители ПМК -199. Двухэтажное здание с большими широкими окнами, в которых отражаются солнечные блики, кажется воздушным и легким. Стоит здание на поляне, а вокруг зеленый массив. Как красиво!

Во дворе уже собрались главные виновники торжества и родители, а также и те, кто строил этот замок детства: каменщики и их бригадир заслуженный строитель Калмыкии – Подлесный А.И, бригада отделочников со своим мастером Виноградовой А.Г, начальник ПМК-199 Ильченко И.И, Председатель райисполкома Ширипов Б.Б, заведующий РОНО Капитоненко П.И и много других почетных гостей.

Торжественная красная ленточка разрезана.



Посажены деревья.



Первая заведующая Калашникова Любовь Алексеевна приглашает в здание. УРА!



Все расходятся по своим группам, все необыкновенно новое, яркое, как красиво!
Для всех присутствующих был накрыт праздничный стол.



Шкафы для одежды, шкафчики для полотенец красочно подписаны



В группах новоселов ждут много игрушек: куклы, медвежата, коляски, велосипеды, мячи, обручи, и, конечно, воспитатели и няня, чтобы новая группа стала любимым и дорогим местом для каждого.



Чтобы каждое утро сюда с удовольствием спешила детвора, уверенная в том, что их ждут ласковые и добрые, заботливые и любящие воспитатели, которые на интересных занятиях, научат рисовать и петь, считать и мастерить, а главное дружить и играть вместе, и - волшебство - знакомство с необъятным и чудесным миром. А ещё станет самым настоящим другом.



Начинать всегда бывает трудно и интересно.

История любого события складывается из судеб, жизни и трудового пути. К открытию детского сада, заведующая Л.А.Калашникова сформировала коллектив из молодых специалистов выпускников педучилищ г. Элисты и Ставрополя. Коллектив подобрался молодой, дружный и творческий, энтузиасты своего дела. Многие воспитатели поступили в ВУЗы. На первом педсовете принято решение: нашей общей темой воспитательно – образовательной работы будет нравственное направление. Так как нравственность - это основа гражданственности; на этом же педсовете решили организовать комсомольское соревнование с педагогическим коллективом дошкольного отделения Городовиковского детского дома



А ещё на этом же педсовете было принято решение, о необходимости открытия круглосуточной группы. Так как на первом микрорайоне живут работники всех промышленных предприятий, строительных организаций, в которых имелась вторая, ночная смена.

Историю нашего дошкольного учреждения и коллектива создавали инициативные сотрудники: заведующие, воспитатели, помощники воспитателей, музыкальные руководители, медицинские сестры, повара, завхозы, прачки, кастелянши, сторожа. Все мы одна большая и дружная семья, состоящая из нескольких поколений, самоотверженно влюбленных в свое дело. Всем пришлось немало поработать, преодолеть множество трудностей, чтобы достичь успеха и завоевать авторитет.



Деятельную и энергичную Л.А.Калашникову через год переводят на другую работу.

1973 году заведующей ставят Ковалеву Надежду Константиновну, методиста детского сада, тогда еще функционирующего детского сада «Ромашка». 20 лет руководила она детским садом. Это был ответственный, чуткий, имеющий педагогическую культуру и такт руководитель. Надежда Константиновна как руководитель создавала в учреждении тёплую, комфортную атмосферу пребывания детям и сотрудникам.. Надежду Константиновну высоко ценили РОНО и уважали коллеги, и родители. Продолжая работу по нравственному воспитанию коллектив детского сада провел первую презентацию детского сада в районе и республики.

В 1988 году Н. К. Ковалевой присвоили звание «Отличник народного просвещения», а педагогам: Реутова Л.О, Гейнц Т.К, Мошкина Л.Е., Комардина Л.А., Убушиева Н.Б. звание воспитатель-методист; за честный и добросовестный труд многим сотрудникам были вручены Почетные грамоты . Среди них – это Няни - помощники воспитателя Ботхунова Б.Т, повара Зубкова А.В, Ткачёва В.К, завхоз Хворост Л.А.

Приняты на работу, Баслинова А.Я., Босс Н.В, Дредунова В.В, Артёменко Н.А, Абрамова Л.И, Токовенко Н.И, Шнайдер Е,И, Кузнецова. Л.П, Куликова Е.В., Сень Н.В ., Асархинова Л.Г., Куликова Е.В.

С 1993 года детский сад меняет свой юридический статус. Теперь он МКДОУ детский сад «Солнышко». Заведующей назначена молодой специалист, Токовенко Н.И.

Но впереди ждали непростые испытания, однако продолжая все сложившиеся традиции при Надежде Константиновне, сохраняя лучшие из них, Наталья Ивановна успешно справляется с задачами воспитания и обучения подрастающего поколения. В детском саду сформировался коллектив единомышленников, которые помогают детям познавать новое, укреплять здоровье, учат видеть прекрасное и удивительное. Для творческого и трудоспособного коллектива, с энергичной и инициативной заведующей, поиски решений новых форм работы стали основной целью: в трудные девяностые коллектив не только выстоял, но отстаивал свое право на существование.

Под руководством Н.И.Токовенко дошкольное учреждение расширило свои возможности: в детском саду появились специалисты такие как, учитель - логопед, молодой специалист Дубровная С.А.; педагог – психолог Чапанова Н.А. инструктор по физическому воспитанию Мошкина Л.Е



Проявляя инициативу и творчество коллектив распространял свой опыт: на семинарах, конкурсах, как на муниципальном уровне так и на республиканском. На внеочередном педсовете единогласно приняли решение участвовать в конкурсе «Лучший детский сад Калмыкии – 2000», на присуждение «Премии Главы Республики Калмыкия». Решил: и - выиграл сто тысяч! Денежные средства потратили на приобретение необходимого инвентаря и пособий, улучшения материально – технической базы.

В 2003 году заведующей Токовенко Н.И. за заслуги в деле воспитания подрастающего поколения присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

За добросовестный труд, личный вклад в развитие воспитания и образования награждены: Абрамова Л.И., Поречная С.И., Резник Л.В., Асархинова Л.Г., Сень Н.В., Почетной грамотой Министерства образования РФ, Куликова Е.В. – награждена Почетной грамотой Республиканского профсоюзного комитета работников образования. Не малый вклад в развитие дошкольного учреждения внесли: Салманова С.К., Иванова Л.В., Протасова О.А., Асархинов В.С., Каратаева О.А., Ходжинова Л.В.,

Время неумолимо идет вперед.
В 2021 году Н. И.Токовенко уходит на заслуженный отдых,
проработав 30 лет в дошкольном детском учреждении.



Заведующей назначена старший воспитатель Велигурина Л.А. Это человек беспокойный, самостоятельный, упорный, добрый наставник, и, отличный товарищ и друг для каждого сотрудника, может предложить идею и отстаивать свою позицию. В коллективе сохранилась благоприятная психологическая обстановка, творческий подъем, как всегда атмосфера дружбы и взаимовыручки. Педагогический коллектив – это молодые творческие люди.



50 лет - бесспорно юбилей. Это время взросления и обретения авторитета и признания каждого педагога и его воспитанников.



Свой педагогический путь в МКДОУ детский сад «Солнышко» начинали: Григорьева Н.Г., Конради Т.Л., Нечитайло Т.Д., Михайлова Н.И., Майданикова С.В., Васильева С.Н., Ковалёва В.В., Рогова Л.Н., Холоденко В.Э.

Детский сад – это волшебная страна с необычной атмосферой, наполненная детским смехом, восторгом, удивлением. А для ребенка пребывание в этом чудесном мире детства - это островок счастливого детства. Незабываемые моменты первых открытий, успехов, достижений и побед.



Работать в таком месте может не каждый, а только люди с доброй и открытой душой, заботливым и любящим сердцем, способные любить всех детей одинаково и осознавать ценность и важность любого момента в жизни дошкольников.



А на вопрос: Как живет МКДОУ детский сад сегодня?

Ответ один: Коллектив детского сада, дети, родители естественно живут преддверье новых свершений, интересных находок, а это значит впереди большая творческая работа, постоянное повышение педагогического мастерства, участие в жизни города, района, республики, своей Отчизны – России.

Жизнь продолжается, детство не уходит никуда – оно жило, живет и будет жить в «Солнышке», в любимом для многих детей детском саду!





Одной из приоритетных сфер системы образования нового поколения, реализуемой в детском саду, является предоставление дополнительных образовательных услуг . У нас действуют на бесплатной основе кружки:

Краеведческий кружок «Алти Булг» руководитель Убушиева Н.Б,

Кружок «Здоровячок» руководитель Касымова Е.С,

Кружок «Озорные ладошки» руководитель Какинова З.И

Кружок «Финансист» руководитель Гафурова К.И.

Кружок «Удивительный мир театра» руководитель. Глушко Е.С,

Кружок «Белая ладья» руководитель Убушиева Н.Б .

Кружок «Весёлый язычок» руководитель Письменная О.В.

Кружок «Сундучок идей» руководитель Кобелева Ю.В.

Кружок музыкального творчества «Карамелька» руководитель Чиданова Г.Г.

Кружок «Фиксики» руководитель Симбирцева В.Д.

Идут года, сменяя десятилетия. Много изменилось за прошедшее время. Наше МКДОУ детский сад «Солнышко» приобрело индивидуальность, прошло длинный путь повышения качества работы, улучшилась материально-техническая база нашего детского сада. Воспитанники и педагоги участвует в семинарах других дошкольных учреждениях, в районе, республике, участвуют в общероссийских заочных конкурсах и имеют дипломы, грамоты и сертификаты.

В 2022 году МКДОУ детский сад прошел лицензирование и получил право на ведение дополнительной образовательной деятельности.

Коллективу МКДОУ детский сад есть чем гордиться. Педагоги в саду талантливые и в этом убеждаешься, когда проводятся самодеятельные смотры, профессиональные конкурсы как «Воспитатель года»: Велигурина Лилия Алексеевна – 1 место, 2010г; Могилюк Анастасия Витальевна 5 место, 2021; Кобелева Юлия Владимировна - 1 место 2020г.; Грызунова Валерия Дмитриевна 5 место 2022г. Два педагога вошли в пятерку лучших педагогов республики : Велигурина Л.А. и Кобелева Ю.В.

Профессиональное мастерство, большая безграничная любовь к детям, выдающиеся заслуги в деле обучения и воспитания подрастающего поколения были отмечены государственными наградами. Воспитатель дополнительного образования Убушиева Н.Б. имеет звание «Почетный работник общего образования РФ», учитель - логопед Письменская О.В. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, Велигурина Л.А. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Калмыкия.





Воспитанники и педагоги являются победителями, призёрами и активными участниками муниципальных, республиканских, Всероссийских конкурсов, олимпиад, соревнований.

Воспитанники МКДОУ являются победителями и призёрами муниципального конкурса «Белая ладья». Бессменным руководителем шахматного кружка детского сада является Убушиева Н.Б





На протяжении многих лет участники кружка музыкального творчества, под руководством музыкальных руководителей: Гейнц И.А., Резник Л.В. Чиданова Г.Г. являются победителями и призёрами детского музыкального конкурса «Тюльпанчик».



Коллектив идет в ногу со временем, учится и профессионально растет. В детском саду внедряются современные программы, инновационные технологии. Успешно создаются условия для реализации федерального государственного образовательного стандарта, который предъявляет высокие требования к уровню развития творческой личности воспитателя, формирования педагогов нового уровня, образцовых специалистов, легко принимающих и использующих в работе с детьми все новое: ИКТ, проектную, экспериментальную деятельность, здоровьесберегающие технологии.

В 2020 году детский сад становится опорной площадкой по обучению финансовой грамотности дошкольников. Продолжая эту работу детский сад получил статус инновационной площадки на 2022-2023 учебный год. В ДОУ успешно работает кружок «Финансист». Так же в образовательную деятельность внесена программа по изучению финансовой грамотности. Разработана рабочая программа «Финансовая грамотность дошкольников».



Детский сад имеет свои замечательные традиции. Мы воспитываем детей в духе патриотизма, любви к своему родному краю, уважения к старшему поколению. В МКДОУ успешно работает парциальная программа «Я - городовиковец», разработанная творческой группой работников дошкольного образования района.



В великий День Победы наши воспитанники ходят к ветеранам, а очевидцы грозных событий рассказывают о пережитом. Систематически проводятся тематические мероприятия, посвященные родному городу.





За 50 лет функционирования детский сад стал территорией творчества и развития детей, где могут заниматься, укреплять здоровье. Сотрудники детского сада стремятся создать для детей атмосферу любви и радости, сделать жизнь ребят интересной и содержательной, яркой.



На протяжении многих лет в дошкольном учреждении работают замечательные люди, которые изо дня в день дарят свою теплоту, заботу и нежность дошколятам - все эти люди – энтузиасты, преданные своему делу, обладающие огромным сердцем, просто хорошие люди, которые заботятся и стараются каждый день нахождения детей в саду сделать счастливым: Велигурина Л.А., Письменская О.В., Кобелева Ю.В., Убушиева Н.Б., Симбирцева В.Д., Чиданова Г.Г., Могилюк А.В..

Сень Н.В., Шнайдер Е.И., Ткачёва Е.А., Гречко Е.В., Васильева Е.В., Яковенко Г.А., Басленов Л.С., Абушинов И.А., Асархинова Л.Г., Моськина И.Н.

Благодаря их стараниям детский сад встречает воспитанников свежестью, чистотой, вкусными ароматами из кухни, которые каждого посетителя нашего учреждения возвращают в неповторимую атмосферу детства.





Радует нас и молодая смена. В наш коллектив пришли грамотные, эрудированные, любящие детей молодые специалисты – выпускники родного Городовиковского колледжа имени Попова Ф.Г. и Многопрофильного колледжа: воспитатели: Касимова Е.С., Глушко Е.С, Какинова З.И., Гафурова К.И, Ткачёва А.Е.

Младшие воспитатели: Читинова Е.В, Чеботарёва Т.А.

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что пятьдесят лет жизни нашего детского дошкольного учреждения — это плодотворные годы нелегкого и ежедневного труда по воспитанию маленьких граждан. Детский сад воспитал и выпустил в школу десятки поколений малышей. Теперь, вступив во взрослую жизнь, выпускники с радостью водят к нам своих детей.

Труд педагога уникален. Ведь только эта профессия дает возможность прикоснуться к детству – шутить, прыгать, озорничать, путешествовать, искать клады вместе с детьми, вновь проживать неповторимую пору детства.

Профессия это не просто профессия – это наш жизненный путь. Детский сад – особый мир. Он похож на веселую полянку с цветами – удивительными и неповторимыми. А цветы растут, благоухают и радуют своей красотой, только когда для них создают условия, ухаживают, любят. И любят по-настоящему, без фальши и обмана.

Выражаем благодарность замечательным людям - ветеранам труда нашего дошкольного учреждения за добрые и светлые сердца, за ваш опыт. Ведь именно вы смогли сделать наш мир прекрасней, лучше, светлее.

Мы гордимся Вами!



Работа в детском саду невозможна без участия в ней родителей. Педагоги и родители – партнеры в общем важном и нелегком деле – воспитании детей. Наши отношения складываются на основе взаимоуважения, доброжелательности, сотрудничества. Мы благодарны мамам и папам, бабушкам и дедушкам, которые активно участвуют в жизни нашего учреждения. Ведь дети – наше будущее. И именно от сотрудничества семьи и детского сада зависит, будет ли оно счастливым и гармоничным.



Юбилей — время подведения итогов, размышлений о достижениях, успехах, планах на будущее. За эти годы детский сад прошел длинный путь становления, творческого поиска, накопления педагогического опыта. Пройден жизненный путь, наполненный ежедневным кропотливым трудом, заботами. Пережито множество моментов радости и гордости за своих педагогов и воспитанников.

А на вопрос: Как живет МКДОУ детский сад сегодня? Ответ один: Коллектив детского сада, дети, родители естественно живут в преддверье новых свершений, интересных находок, а это значит впереди большая творческая работа, постоянное повышение педагогического мастерства, участие в жизни города, района, республики, своей Отчизны – России.

Чтобы быть счастливым, совсем не обязательно быть богатым. Главное – реализовать свой творческий потенциал в любимой работе, жить в мире и гармонии с собой и окружающими людьми.

Жизнь продолжается, детство не уходит никуда – оно жило, живет и будет жить в «Солнышке», в любимом для многих детей и взрослых детском саду!

50 лет - это островок, это лишь миг огромной, яркой и очень счастливой, долгой жизни!



Главный редактор Велигурина Лилия Алексеевна-заведующий.

Редактор /текст/ Убушиева Нина Борисовна- педагог дополнительного образования.

Технический редактор Гафурова Камила Исмаиловна- воспитатель.

solnyshko.detskiisad@yandex.ru

телефон 8(84731) 91 1 15

359052, Республика Калмыкия,

г.Городовиковск,

1 микрорайон, дом 35.